

一个教师，就是一个岗位，就是一个榜样，
一个女校长，更是一道亮丽的风景线。

王卫佳

河南启元教育(集团)有限公司总经理

个人简介

王卫佳,河南启元教育(集团)有限公司总经理,北京师范大学教育经济与管理学博士(在读)。中国教育家大会副理事长、中华教育艺术研究会常务理事、中国教育学会成长研究会研究员、河南省民办教育研究会副会长、郑州市管城区政协委员。获得中国民办教育十大杰出人物、中国教育管理杰出人物新中国成立六十周年中华时代精英人物、新中国成立六十周年中原各行业各战线十大新闻人物。

个人事迹

2004年初,辞去房地产高管职务与高薪工作,联合武汉大学、上海教育科学院民办教育研究所先后创办了河南启元教育有限公司、武汉大学郑州启元国际小学、武汉大学郑州启元美景国际幼儿园、武汉大学郑州启元瑞达国际幼儿园、武汉大学郑州启元阳光谷国际幼儿园、河南启元“哈哈鱼”成长俱乐部、河南启元“哈哈鱼”亲子园、河南启元全方位教育培训中心、河南启元教育艺术团等教育实体,把一腔热血倾注到学前与基础教育事业中。

在工作实践中,带领她的启元教育团队,针对未来社会国际化人才发展需求,先后提出了启元国际小学校训、启元国际幼儿园园训、启元“哈哈鱼”亲子园园训、启元“哈哈鱼”成长俱乐部宗旨;确定了启元教育吉祥物“哈哈鱼”并赋予其“自由、可爱、无畏、快乐、聪慧、自信、敏捷、友好”八大特质和“我快乐,我做主”校园孩童健康成长观;创造性提出了启元孩童“10+3+1”核心目标素质培养体系(“10”是指美国哈佛大

学加德纳教授提出的八大智能和启元教育所赋予的创新、抗挫两大智能;“3”是指三好标准:好身心、好习惯、好性格;“1”是指培养孩子具备一个高尚品质)。该体系已被郑州市教科所确定为郑州市教育科研重点课题。此外,王卫佳又制定了启元孩童特质、启元孩童目标素质达标基本规范及启元人特质、启元人特质达标实施细则。定义出启元教育专业学习共同体、启元教育大教育观、启元家校共教(家园共育)“1+1”教育教学模式等特定概念

在她的带领下,几年来,启元教育取得了丰硕的办学成果。启元国际小学先后获得“全国优秀民办学校”、“郑州市民办教育办学先进单位”、“上海教育科学院民办教育研究所‘河南实验推广基地’”、“郑州市绿色学校”、“灾区友好共建学校”、“聘请外国专家资格认证单位”等荣誉称号。河南启元教育集团先后获得“中国教育创新示范单位”、“河南省文化建设先进单位”、“河南省民办教育研究会副会长单位”等殊荣。



获奖感言

多年的工作实践,使我深刻地感悟到,创办教育不易,办好教育更难,要办出具有特色的优质教育,除了比常人多出数倍艰辛外,更重要的是具有坚持科学教育发展观和善于不断学习及创新的意识,同时具有构建和谐文化与团队并与团队共同发展的能力与觉悟。

荣誉是鼓励,更是压力。作为我市最具实力的民办学前与基础教育机构之一,启元教育将不负社会众望,继续遵循“聆听其心声、顺势而教育”的教育理念,倡导并践行童声为本的顺势教育特色,为社会提供一流的0至12岁一体化、国际化优质特色教育服务,使更多的中原孩子享受精英素质培养的优质特色教育,为培养未来社会创新人才及我市民办教育事业又好又快发展作出积极贡献。

优质特色教育的践行者

访河南启元教育(集团)有限公司总经理王卫佳

在绿树成荫的郑州市美景天城社区,有一所国际化、艺术化、孩童文化特色突出的专业教育机构——河南启元教育(集团)有限公司。提及这个以“聆听其心声、顺势而教育”为核心理念的教育机构,人们自然会想到一位深谙教育内涵、注重教育实践,不断创新与发展的巾帼人物,她以自身的实际行动诠释着坚持教育科学发展的真理,以出色的办学成果证明着创办优质特色教育的坚实足迹。这位巾帼人物,就是河南启元教育(集团)有限公司总经理王卫佳女士。

晚报记者 张国庆



王卫佳和老师们一起研读教育笔记

志存高远

全球经济一体化的到来,预示着全球教育、文化一体化也即将来临。为培养适应未来社会需要的国际化精英人才,王卫佳引领启元国际小学、各直营连锁国际幼儿园和全方位教育培训中心在教育文化上注重中西合璧,在教学课程架构上注重多元融合,引进河南唯一的适合中国儿童学习英语像母语一样简单快捷的SSRW全英课程和中央教科所李忠忧教授“多元智能教学法”,并在小学、幼儿园、培训中心全面推广。

作为一名当代民办教育的领军人,王卫佳深深感觉到:立志打造中国一流的民办教育品牌,需要不断地汲取新的知识,步伐缓慢则面临着生存与发展危机。繁忙的工作间隙,她选修了北京师范大学教育经济与管理学博士课程,以此提升自身学识水平。近两年来,她还多次赴洛杉矶全美私立百年名校Polytechnic School和知名公立学校San Marino Unified School进行考察与访学,为借鉴先进教育理念与教育教学模式掌握了详尽的第一手资料。

山高人为峰,海尽头是岸。全体启元人在王卫佳总经理的带领下,正以高度的教育责任感、饱满的工作激情、高效的执行力、精于细节的工作作风,深抓教育教学全面质量管理,全力推进启元人特质达标和启元孩童“10+3+1”目标素质的培养与落实,向着启元教育“创办人民称赞的教育”的发展目标阔步前进!

科学管理

目前,启元教育在公司、小学、各幼儿园、培训中心已建立了“全方位、全过程、全体人”的“三全”质量管理体系,在全体教职员工中推行了“有目标、有评价、有奖惩”的“三有”工作实施办法和“氛围家庭化、作风军事化、对话平等化、思考多元化”的“四化”管理精细要求。

在王卫佳的带领下,启元教育确立了“维护生态平衡、拯救地球母亲”环保主题,在公司制定了《启元人环保公约》,设立了《启元教育环保基金》,下发了《启元教育环保工作提案表》;指导国际小学成立了“啄木鸟生态环保协会”学生社团,在小学、幼儿园、培训中心分别放置了旧电池回收箱,每学年都会组织开展多次大型环保宣传与演出活动。

真知灼见

王卫佳的教育管理思想与工作实践心得,先后以论著和专题文章形式在书籍、期刊、杂志上发表。2007年以来,她撰写的《坚持科学发展 推行绿色和谐教育》、《当好政协委员做好优质教育》、《论少儿核心素质培养与评价》、《坚持教育科学发展观 全面实施快乐和谐教育》等文章分别在《教学交流》、《协商论坛》、《河南教育学院学报》、《树立科学发展观构建社会主义和谐理论与实践》和中共中央党

校党建部主编的《科学发展观的忠实执行者》等期刊、杂志、学报和丛书刊发。

2008年11月和2009年11月,王卫佳应邀参加在北京举行的第五届、第六届中国教育家大会,并在两届大会上分别作《坚持科学教育 办好优质特色教育》和《关于现阶段民办教育生存与发展的探索》经验交流主题发言和报告,发言内容受到与会专家、学者和教育界同仁的关注和称赞。



王卫佳和老师们与孩子在一起